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1. Opšte informacije 

 

 Instrument pretpristupne podrške za period 2014-2020 (IPA II) uspostavljen je Regulativom 

Evropskog parlamenta i Savjeta br. 231/2014 od 11. marta 2014. godine, sa ciljem podrške državama u 

procesu pristupanja Evropskoj uniji. IPA II je donijela unaprijeđeni okvir za pretpristupnu podršku, sa 

usmjerenjem na postepeno usvajanje i implementaciju pravne tekovine Evropske unije u oblastima 

definisanim indikativnim strateškim dokumentima za svaku od država korisnica. Ova planska dokumenta 

se donose na period od sedam godina i integrišu planove unutrašnjih reformi države i razvojne planove u 

prioritete koji će biti predmet podrške EU.  

 

Prema Revidiranom indikativnom strategijskom dokumentu za Crnu Goru za Ipu II, Crnoj Gori je 

u sedmogodišnjem periodu 2014-2020 dodijeljeno 279,1 miliona eura. Podrška je usmjerena na šest 

sektora, u okviru kojih se podrška realizuje isključivo na nacionalnom nivou. Dodatni, sedmi sektor čine 

programi prekogranične i transnacionalne saradnje, u kojima se podrška realizuje u više zemalja 

korisnica.  

 

Jedan od sektora Ipe II je i sektor Demokratija i upravljanje, u okviru kojeg je reforma javne 

uprave prepoznata kao osnova za uspješan proces integracije Crne Gore u EU. Profesionalna, efikasna, 

digitalna i transparentna javna uprava je i neophodan uslov za uspostavljanje stabilnog ekonomskog 

okruženja i ekonomskog rasta, kao i za obezbjeđivanje administrativnih kapaciteta potrebnih za 

adekvatnu implementaciju pravne tekovine EU u svim pregovaračkim poglavljima. 

 

2. Informacije o dopuni Finansijskog sporazuma o Godišnjem akcionom programu za Crnu Goru 

za 2017. godinu, dio 2  

 

Sektor Demokratija i upravljanje je predmet kontinuirane podrške Evropske unije kroz programe 

Ipe II. Između ostalog, ovaj sektor je podržan i kroz Godišnji akcioni program za Crnu Goru za 2017. 

godinu, koji je podijeljen u dva dijela. Prvi dio, koji se uglavnom fokusira na podršku sektoru Saobraćaja, 

Evropska komisija je usvojila 28. septembra 2017. godine, dok je drugi dio godišnjeg programa, koji 

podrazumijeva direktnu budžetsku podršku za reformu javne uprave u Crnoj Gori, usvojen 17. novembra 

2017. godine. Finansijski sporazum o Godišnjem akcionom programu za Crnu Goru za 2017. godinu, dio 1 

je potpisan 17. decembra 2018. godine, dok je Finansijski sporazum o Godišnjem akcionom programu za 

Crnu Goru za 2017. godinu, dio 2 potpisan 16. januara 2018. godine.  

 

 Vrijednost direktne budžetske podrške reformi javne uprave, obuhvaćene Godišnjim akcionim 

programom za Crnu Goru za 2017. godinu, dio 2, je 15 miliona eura, a za njeno sprovođenje nije 

predviđeno nacionalno kofinansiranje. Od ovog iznosa, 12 miliona eura se, kroz tri godišnje tranše, 

prenosi direktno u budžet Crne Gore za potrebe implementacije Strategije reforme javne uprave. 

Preostalih 3 miliona eura predstavljaju komplementarnu tehničku podršku, za čije ugovaranje je 

zadužena Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori. 

 

 Programom je planirano da budžetska podrška bude dodijeljena kroz tri tranše – jednu fiksnu i 

dvije varijabilne tranše – zavisno od ispunjenja unaprijed definisanih indikatora. Prva fiksna tranša u 

iznosu od 3 miliona eura je uplaćena Crnoj Gori krajem 2018. godine, dok je prva varijabilna tranša u 

iznosu od 2,1 miliona eura uplaćena u decembru 2019. godine. 

 

 Kako bi se planirane aktivnosti realizovale na najefikasniji način, predložena je izmjena 

programa, koju je potrebno formalizovati usvajanjem dopune Finansijskog sporazuma o Godišnjem 

akcionom programu za Crnu Goru za 2017. godinu, dio 2. Prethodno je u komunikaciji sa nadležnim 

službama Evropske komisije dogovoreno da je potrebno djelimično izmijeniti indikatore i usaglasiti 



 

 

rokove za ispunjavanje indikatora vezanih za ciljeve reformi u oblasti javne uprave. Predložene izmjene, 

koje je predložilo Ministarstvo javne uprave, podrazumijevaju sljedeće: 

 

1. Za Indikator 1 Mjera u kojoj institucionalno uređenje omogućava dosljednu praksu upravljanja 

ljudskim resursima u javnoj upravi i Indikator 4 Mjera u kojoj je sistem obuke državnih službenika 

na snazi i primjenjuje se u praksi biće izmijenjeno bodovanje pri ocjenjivanju, na način da će jedan 

bod biti dodijeljen za svaku od dimenzija koja su uzete u razmatranje po metodi obračuna: 1 

poen: 0%, 2 poena: 50%, 3 poena: 100%; 

2. U okviru Indikatora 5 Procenat ključnih registara koji su povezani i koji vrše automatsku razmjenu 

podataka, broj pomenutih registara je povećan sa 7 na 8; 

3. Rok za postizanje svih 6 indikatora je pomjeren za kraj 2020. godine umjesto prethodno 

definisanog datuma (decembar 2019. godine). 

  

Pored izmjena vezanih za indikatore, predložene su i izmjene u pogledu organizacije i dinamike 

isplata. Naime, kao rok za podnošenje zahtjeva za uplatu druge varijabilne tranše predložen je maj 2021. 

godine (umjesto ranije utvrđenog februara 2020), dok je rok za uplatu druge varijabilne tranše određen 

za septembar 2021. godine (umjesto prethodno utvrđenog aprila 2020. godine). 

 

 Predložene izmjene su u skladu sa planiranim aktivnostima u datim oblastima i usaglašene 

između Ministarstva javne uprave, kao nadležnog za reformu javne uprave, i Evropske komisije. Izmjene 

ne stvaraju dodatne troškove u odnosu na prvobitno planirane finansijske projekcije, niti predstavljaju 

dodatno fiskalno opterećenje za državni budžet, a za potpisivanje dopune Finansijskog sporazuma je 

neophodna saglasnost Vlade. 

 



 

 

Prilog 2: 

Dopuna Finansijskog sporazuma br. 1 
 

za 
 

Godišnji akcioni Program za Crnu Goru za 2017. godinu, dio 2 
 

Cilj 1 -  CRIS br. 2017/040-217 
 

 
Evropska komisija, u daljem tekstu: Komisija, postupajući u ime Evropske unije (u daljem tekstu: Unija),  
 
s jedne strane, i 
 
Crna Gora, u daljem tekstu: država korisnica Ipe II, koju predstavlja Kancelarija za evropske integracije 
 
s druge strane, 
 
 
saglasile su se o sljedećem: 
 
 
1) Pomenuti Finansijski sporazum je zaključen između Komisije i države korisnice Ipe II 16. januara 
2018. godine. 
 
2) Potrebno je bolje definisati indikatore 3 i 4 i ažurirati period isplate u Aneksu IA Finansijskog 
sporazuma. 
 
3) Shodno navedenom, potrebno je zaključiti dopunu Finansijkog sporazuma. 
 
Sljedeće odredbe su dopunjene kako sljedi: 
 
      Član 1 
 
Aneks IA – Budžetska podrška, zamijenjen je revidiranim Aneksom IA koji je dio dopune Finansijskog 
sporazuma. 
 
Ostale odredbe i uslovi Finansijskog sporazuma ostaju nepromijenjeni. 
 
Dopuna čini sastavni dio Finansijskog sporazuma i stupa na snagu na dan kada je potpiše posljednja 
ugovorna strana. 

 
Ovaj Finansijski sporazum sačinjen je u dva primjerka, pri čemu je jedan predat Komisiji a jedan državi 
korisnici Ipe II. 

Datum:                                                                           Datum:                                                                    

 
ZA DRŽAVU KORISNICU IPE II: 
 
 
Gđa Ivana Glišević Đurović 
nacionalna IPA koordinatorka, 
zamjenica glavnog pregovarača                                  
Kancelarija za evropske integracije                             

 
ZA KOMISIJU:  
 
 
Gđa Henoveva Ruis Kalavera  
direktorica Direkcije D za Zapadni Balkan  
Generalni direktorat za susjedstvo i                                                                                                                         
pregovore o proširenju                                                                                                            
 


